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Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Valença, Estado da 
Bahia, realizada a 23 de maio de 2023.  

Às quinze horas do dia vinte e três do mês de abril, do ano de dois mil e 
vinte e três, foi pelo Presidente BERTOLINO DE JESUS JÚNIOR aberta esta 
sessão e ordenada a chamada de praxe. Vendo que havia quórum, o Senhor 
Presidente iniciou os trabalhos solicitando do Vereador Isaías Nascto efetuar a 
Leitura da Bíblia Sagrada e, após a aprovação da ata da sessão anterior, 
anunciou a LEITURA DO EXPEDIENTE que constou do seguinte: Ofício datado 
de 22 de maio, assinado pelo Vereador FABRICIO LEMOS, encaminhando para 
apreciação e votação o Projeto de Lei nº 27/2023, que “Denomina Via Pública 
na Sede do Município, e dá outras providências”; Ofício datado de 22 de maio, 
assinado pelo Vereador HELTON BRANDÃO, encaminhando para apreciação e 
votação o Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2023, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. Paulo Sérgio Souza Costa”; Projeto de Lei nº 
08/2023, que “Altera a redação do art. 1º da Lei Municipal nº 2.831 de 13 de abril 
de 2023 que dispõe sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores e Cargos 
em Comissão do Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Valença, e dá outras 
providências”, de autoria do Poder Executivo; Projeto de Decreto Legislativo nº 
18/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Luciane Silva dos 
Santos”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR; Projeto de Decreto 
Legislativo nº 19/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. 
Vanessa Rocha da Silva, de autoria do Vereador ISAÍAS NASCTO; Projeto de 
Decreto Legislativo nº 20/2023, que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao 
Senhor Ediney de Lima Souza”, de autoria do Vereador BENVINDO LUZ; Projeto 
de Lei nº 21/2023, que “Institui no Município de Valença o Programa de 
Conscientização e Orientação sobre Síndrome de Down, e dá providências”, de 
autoria do Vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei nº 22/2023, que “Institui 
e Inclui no Calendário Oficial de Eventos do Município de Valença a Semana da 
Conscientização Sobre o Transtorno Autista e dá providências”, de autoria do 
Vereador FABRICIO LEMOS; Projeto de Lei nº 23/2023, que “Autoriza o Poder 
Executivo a promover Leilão Público para alienar veículos, sucatas e bens 
inservíveis de propriedade da Prefeitura de Valença, e dá outras providências”, 
de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR; Projeto de Lei nº 24/2024, que 
“Oficializa e insere no Calendário Oficial de Eventos de Valença o Valença Moto 
Fest, a ser celebrado, anualmente, no último final de semana do mês de abril, e 
dá outras providências”; Projeto de Lei nº 25/2023, que “Disciplina o exercício do 
comércio ou prestação de serviço ambulantes nos períodos de festas 
tradicionais ou de largo no Município de Valença, e dá outras providências”, de 
autoria do Vereador VALDIRO OITICICA; Requerimento de autoria do Vereador 
CRISTIANO BARBOSA solicitando da Secretaria de Educação que informe 
quantas rotas de transporte escolar existem em Valença, com a quantidade de 
Veículos, cópia de documentos, quantos foram licitados, os que estão rodando 
com as respectivas placas, nomes dos motoristas com CPF, e todos os contratos 
com a empresa; Requerimento de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS 
solicitando cópia do contrato do funcionário Alberto Menezes Guimarães 
informando qual o cargo que ocupa e em qual secretaria está lotado; 
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Requerimentos de autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR em que solicita o 
seguinte: 1. cópia das planilhas de serviços e de pagamentos da empresa 
Ilumitech, do início do contrato até a presente data; 2. valores cobrados pela 
custeio da iluminação pública (COSIP) de janeiro de 2021 até a presente data e 
onde estão sendo investidos mês a mês; Requerimento de autoria do Vereador 
BERTOLINO JUNIOR propondo a instalação da Tribuna Livre com a participação 
dos Conselheiros Tutelares e a equipe técnica do CREAS para o dia 30 de maio, 
a fim de explanar sobre o dia de combate ao abuso e exploração sexual de 
crianças e adolescentes; Requerimento de autoria da Mesa Diretora propondo a 
realização de Sessão Itinerante no dia 15 de junho, no Distrito de Maricoabo; 
Proposição subscrita de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA apresentando 
seis indicações formuladas: 1. pavimentação da Rua Marechal Deodoro, que liga 
os correios ao ginásio de esportes; 2. celeridade na repavimentação da rua 
Amapá; 3. Que a SEINFRA faça a limpeza na BA 542 Valença/entroncamento; 
4. Que a Secretaria de Administração dê uma atenção especial ao transporte 
escolar; 5. reconstrução da passarela na ponte do Pitanguinha, no Jambeiro; 6. 
solicitou uma casa de apoio na cidade de Itabuna; Finda a LEITURA DO 
EXPEDIENTE o Sr. Presidente anunciou o PEQUENO EXPEDIENTE dedicado 
a comentários gerais franqueando a palavra. E utilizaram da mesma os seguintes 
vereadores: ISAÍAS NASCTO apresentou cinco indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria de Segurança Pública da Bahia (SSP-BA) envide esforços para 
aumentar o efetivo policial de Valença (Polícias Militar e Civil), assim como 
continue autorizando as operações em nosso município, inclusive com o apoio 
da GRAER (Grupamento Aéreo da Polícia Militar da Bahia) para reforçar a 
segurança pública de nossa região; 2. Que o Prefeito, através de seu setor 
competente, antes de remover os ambulantes da travessa da Rua Manoel Luz, 
ao lado da Cofel, possa encontrar um local com estrutura digna para receber 
esses trabalhadores; 3. Que o Procon-BA (Superintendência de Proteção e 
Defesa do Consumidor) viabilize uma equipe fixa no SAC de Valença com o 
objetivo de reforçar a demanda de fiscalização nas instituições financeiras e 
empresariais que não estão cumprindo os preceitos do Código de Defesa do 
Consumidor; 4. Que o Governador do Estado da Bahia, através de seu setor 
competente, priorize e acelere o projeto de construção do hospital regional em 
Valença; 5. Que o Prefeito explique a esta Casa por que a licitação (contrato) da 
empresa de coleta de lixo continua estabelecido com o aditivo. O Edil revelou 
que teve informações de que no processo licitatório, uma empresa que teve o 
menor preço foi desclassificada e o problema precisa ser esclarecido e resolvido. 
Também elencou outros diversas problemas do município que considera 
absurdos, como a falta de remédios nos postos, prédio públicos abandonados, 
frota do transporte da saúde funcionando pela metade, guarda municipal sem 
viatura, estradas vicinais destruídas, falta de abastecimento dos veículos do 
município, motoristas do transporte escolar com salários atrasados, reforma das 
escolas sem conclusão, bairro do Jambeiro totalmente abandonado. “E em meio 
ao caos, o Prefeito que gastar dois milhões de reais no São João. Não sei ainda 
se é recurso privado ou público. Se for privado, estou de acordo, mas se for do 
município, não posso concordar”, ressaltou Nascto, que ainda interpelou os 
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colegas edis sobre a posição de cada um sobre a possiblidade de afastar o 
prefeito, até que se averigue os fatos; CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS 
solicitou da Secretaria de Infraestrutura que faça um levantamento de quantas 
casas e quais famílias contemplada (com endereço completo) que tiveram 
acesso à verba do kit solidário da construção no valor de até R$ 7.500,00 para 
compra de materiais de construção e mão de obra, sendo R$ 5.000,00 para 
reforma e R$ 2.500,00 para mão de obra, por intermédio da Lei Municipal nº 
2.770 de 26 de setembro de 2022, que “Altera a Lei Municipal nº 2.015 de 22 de 
setembro de 2009” (Habitação Solidária); CÁSSIO PEREIRA DOS SANTOS 
apresentou quatro indicações: 1. Que o Prefeito, a Secretária Municipal da 
Fazenda e o Secretário Municipal de Planejamento, expliquem para esta Casa e 
para a população valenciana por que as máquinas da Secretaria de Estradas e 
Rodagens, que fazem as melhorias na zona rural, pararam de trabalhar e qual a 
previsão do retorno dessas máquinas; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura do 
Estado da Bahia (SEINFRA) construa duas passarelas no km 5 da BA 001, mais 
precisamente nas imediações da Igreja de Nossa Senhora do Desterro, em 
Cajaíba; 3. Que a Secretaria de Estradas e Rodagens, em parceria com a 
Secretaria de Infraestrutura, construa duas ruas no Loteamento Juscelino 
Sampaio, em Cajaíba, tendo em vista que empresário dono da empresa Kidendê, 
deu a permissão para realizar essas obras dentro de sua propriedade. O Edil 
também solicitou que as referidas secretarias possam também dar a devida 
manutenção nessas vias com manilhamento e aplicação de material pedroso; 4. 
Que o Prefeito, através de sua Secretaria de Infraestrutura, conclua os serviços 
de recuperação de estradas em Cajaíba, principalmente no loteamento Juscelino 
Sampaio, que está intransitável; CLÓVIS JÚNIOR apresentou cinco indicações 
verbais: 1. Que o Governador do Estado da Bahia, através da Secretaria de 
Saúde da Bahia (SESAB), firme convênio ou algo semelhante com as secretarias 
de saúde dos municípios que compõem o Baixo Sul, e que utilizam dos serviços 
da Santa Casa de Misericórdia de Valença, para viabilizar a vinda de um médico 
cirurgião plantonista, com uma equipe, para atendimento 24 horas no pronto-
socorro dessa unidade hospitalar, com o objetivo de dar o suporte necessário 
para a demanda que vem aumentando a cada dia; 2. Que o Prefeito, através de 
seu setor competente, viabilize em caráter de urgência, o concurso público para 
provimento de vagas nas diversas áreas da administração, cumprindo assim a 
Lei Complementar nº 09/2020; 3. Que o Prefeito, em caráter de urgência, 
providencie resolver o problema da estrada da comunidade de Canoas, na região 
de Jequiriçá, assim como na comunidade do Retiro do Bonfim, que estão 
intransitáveis; 4. Que o setor de iluminação pública envide esforços para dar um 
olhar especial para a zona rural de Valença, não apenas com manutenção, mas 
também com instalação de braços de iluminação; 5. Que a Secretaria Municipal 
de Educação se posicione com relação às denúncias através de vídeos de 
depredação e abandono das seguintes unidades escolares: Escola Municipal 
Aloísio Evangelista da Fonseca, no Distrito de Guaibim, e Escola Municipal 
Clemenceau Teixeira, na Bolívia; FABRÍCIO FONSECA LEMOS apresentou 
cinco indicações verbais: 1. Que o SAAE promova campanhas publicitárias 
sempre que for realizar serviços de manutenção na rede de água e quando for 



 

4 

 

necessário parar o abastecimento em determinada localidade para deixar a 
comunidade ciente; 2. Que a Secretaria de Infraestrutura, através do seu setor 
de limpeza pública, realize um mutirão de limpeza no Bairro da Baixa Alegre; 3. 
Que a Secretaria Municipal de Saúde providencie a colocação da fachada do 
posto médico da Baixa Alegre; 4. Que a Secretaria de Infraestrutura conclua o 
serviço de melhoria das escadarias da Baixa Alegre e coloque os corrimões 
necessários; 5. Que a Secretaria Municipal da Fazenda e o setor da Receita 
Municipal, prorroguem por mais 30 dias o prazo para pagamento das seguintes 
taxas e impostos: IPTU, TLF, TFF, TLL, TÁXI, TVS e ISS; BENVINDO SOUZA 
LUZ apresentou duas indicações verbais: 1. Que o Prefeito tome as devidas 
providências, junto ao seu Secretário de Saúde, sobre o PSF do Orobó, que 
precisa de profissionais médicos para começar a atender aquela comunidade 
que possui uma grande demanda para clínico geral, dentista, fisioterapeuta, 
pediatra e um médico plantonista que possa atender, pelo menos, três vezes por 
semana a população; 2. Que o Prefeito tome as devidas providências sobre a 
questão do transporte da saúde, dando mais e melhores condições de trabalho 
para o diretor de transporte, a fim de que possa prestar um atendimento digno 
aos nossos munícipes; VALDIR SILVESTRE apresentou duas indicações: 1. 
Que o SAAE tome providências sobre o esgoto que se localiza em frente à rua 
direta do Bate Quente (fundo com o IFbaiano), providenciando a drenagem e o 
manilhamento; 2. Que o SAAE tome providências sobre um buraco localizado na 
Rua Santos Dumont, no Bairro do Tento, e que está causando acidentes com os 
veículos que por ali trafegam; BENEDITO DE SOUZA SILVA apresentou duas 
indicações verbais: 1. Que o Prefeito envide esforços para solucionar, em caráter 
de urgência, a situação da paralisação de todos os serviços da Secretaria de 
Estradas e Rodagens, que recolheu as máquinas da zona rural em um momento 
tão crítico por conta do período de chuvas; 2. Que a Secretaria Municipal de 
Educação dê celeridade nos serviços de reformas das unidades escolares do 
município, notadamente a Escola Municipal Clemenceau Teixeira, no Bairro da 
Bolívia; HELTON BRANDÃO apresentou onze indicações verbais: 1. Que o 
Prefeito, através de sua secretaria de infraestrutura, conclua o serviço de 
manutenção na Rua Deocleciano Gomes Ribeiro, no Bairro do Tento, que não 
apresentou continuidade e permanece sem planejamento; 2. Que a Mesa 
Diretora desta Casa constitua uma Comissão de Representação nos parâmetros 
do Art. 65 do Regimento Interno desta Casa, e que programe agenda de 
audiência com o Governador do Estado da Bahia para tratar sobre a restauração 
da Igreja Matriz do Sagrado Coração de Jesus; 3. Que o Prefeito, através da 
Secretaria de Infraestrutura e o SAAE, realize a necessária troca das manilhas 
de cimento da rede pluvial e esgoto, por tubulação de PEAD, em parceria da 
Secretaria de Infraestrutura e SAAE; 4. Que o Governador do Estado da Bahia 
determine a intervenção no IPAC (Instituto do Patrimônio Artístico e Cultural), 
objetivando dar celeridade na restauração do prédio da Igreja Matriz do Sagrado 
Coração de Jesus, interditada há 04 (quatro) anos; 5. Que o Prefeito tome todas 
as providências cabíveis para que seja apresentada solução para a volta das 
atividades da Secretaria de Transporte, Trânsito, Estradas e Rodagens, 
indispensável para possibilitar o direito de ir e vir da população; 6. Que o Prefeito, 
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através de sua Secretaria de Estradas e Rodagens, realize o serviço de 
patrolamento e encascalhamento na via de acesso entre a região da Roda 
D’água e a localidade conhecida como Cachoeira de Paulo; 7. Que a Secretaria 
de Infraestrutura conclua o serviço de manutenção na igreja do alto do cemitério, 
serviço iniciado e não concluído até os dias atuais; 8. Que a Secretaria de 
Infraestrutura realize o serviço de limpeza e retirada de entulho e lixo de dentro 
do cemitério, que já está acumulado há muito tempo, de maneira desumana, 
gerando insalubridade, doenças, insetos e outros tipos de animais, colocando a 
saúde dos funcionários e comunidade em geral em total risco; 9. Que a 
Secretaria de Infraestrutura realize o serviço de pavimentação (ou patrolamento 
e encascalhamento) na Rua Augusto Caldas, no Bairro do Bate Quente; 10. Que 
as Secretarias de Administração, de Planejamento e de Infraestrutura notifiquem 
a COELBA, no sentido de possibilitar energia elétrica na Rua Augusto Caldas, 
no Bairro do Bate Quente; 11. Que a Secretaria de Infraestrutura realize o serviço 
de manutenção na via que dá acesso ao Bairro Jardim Grimaldi, mais 
precisamente a rua lateral a um depósito de uma loja de material de construção; 
LUIZ CARLOS MUNIZ ANDRADE apresentou quatro indicações verbais: 1. Que 
o Prefeito, junto à Secretaria Municipal de Educação, tome todas as providências 
cabíveis e legais para determinar que as empresas responsáveis pelo 
pagamento dos salários dos motoristas do transporte escolar da zona rural 
cumpram as suas obrigações perante essa categoria; 2. Que a Secretaria 
Municipal de Educação dê celeridade nos serviços de reformas das unidades 
escolares do município, notadamente as escolas Padre José de Anchieta (Aldeia 
de São Fidélis), Clemenceau Teixeira (Bairro da Bolívia), Aloísio Fonseca 
(Guaibim) e Gilvan Conceição (região da Ladeira Grande, no Gereba); 3. Que o 
Prefeito, através de seu setor competente, realize a recuperação da estrada do 
Alto de São Roque até a Cachoeira de Paulo; 4. Que o Prefeito, através de seu 
setor competente, providencie a instalação de uma sinaleira no cruzamento das 
ruas Sete de Setembro, Barão de Jequiriçá e Conselheiro Zacarias, mais 
precisamente em frente ao “bar do Senado”; VALDIRO OITICICA apresentou 
três indicações: 1. Que o Prefeito, através de sua secretaria competente, informe 
a esta Casa como está o andamento para construção do galpão fora da região 
do Orobó, visando a logística para retirada dos materiais recicláveis feito pelas 
mesmas pessoas que realizam esse serviço no lixão, e o transbordo dos 
resíduos para o aterro em Santo Antônio de Jesus com maior rapidez; 2. Que o 
Prefeito repense sua decisão e envide esforços para solucionar, em caráter de 
urgência, a situação da paralisação dos serviços da Secretaria de Estradas e 
Rodagens, que recolheu as máquinas da zona rural em um momento tão crítico 
por conta do período de chuvas; 3. Que a Secretaria Municipal da Fazenda 
informe a esta Casa quais são os critérios e/ou regras que vêm sendo utilizados 
nos certames licitatórios de nosso Município. “Coincidências frequentes geram 
desconfiança e nas últimas licitações, sempre a primeira empresa que tem 
qualidade e o melhor preço não vence, a segunda não vence, e só a sétima que 
vence, e, infelizmente, nenhum filho da terra consegue vencer uma licitação em 
nosso município”, pontuou Oiticica. E finalizou dizendo que o Prefeito precisa 
mudar as pessoas que orbitam no seu ambiente profissional, ou seja, pessoas 
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que estão próximas no dia a dia na prefeitura, por outras que tenham 
relacionamentos positivos com o Governo do Estado. “Se pensamos em ter uma 
cidade melhor, devemos estar uníssonos com o Governo Estadual. Temos que 
ter pessoas que representem o município e mostrar que fazemos parte do time”; 
RYAN SOUSA COSTA convidando a todos, como presidente da Comissão de 
Finanças e Orçamento, para participar da Audiência Pública para tratar da Lei 
de Diretrizes Orçamentárias para o Exercício Financeiro de 2024, do Poder 
Executivo, a ser realizada no dia 1º de junho (quinta-feira), a partir das 09:00 
horas, nessa Casa. Comentou sobre o projeto das subvenções para as entidades 
sociais, que foi aprovado nesta Casa com algumas emendas, as quais foram 
ignoradas pelo Prefeito e não estão contempladas na Lei sancionada, algo grave 
que deve ser apurado pela Mesa Diretora para que tome as devidas providências 
junto ao jurídico da câmara. E apresentou duas indicações verbais: 1. Que a 
Secretaria de Infraestrutura, junto com o SAAE, tome providências sobre a Rua 
Marechal Deodoro, que liga o centro da cidade aos bairros do Tento e Bolívia, 
pois está intransitável e necessita de urgente intervenção; 2. Que o Comando da 
33ª CIPM reforce a segurança na comunidade de Cajaíba, realizando incursões 
para coibir as ações criminosas que vêm crescendo bastante naquela região. O 
Edil finalizou comentando a respeito da discussão em torno dos processos 
licitatórios do município, que deveria ser algo dentro da legalidade, porém se 
percebe muitas manobras para beneficiar, possivelmente, empresas ligadas à 
atual gestão, a exemplo do certame para contratação de empresa de lixo, que 
possui diversos indicativos de ilicitudes; REGINALDO ARAÚJO concordando 
com posicionamento do vereador Ryan sobre o projeto de subvenções para as 
entidades sociais, que foi aprovado nesta Casa com algumas emendas, as quais 
foram ignoradas pelo Prefeito e não estão contempladas na Lei sancionada, algo 
grave que deve ser apurado pela Mesa Diretora para que tome as devidas 
providências junto ao jurídico da câmara. “A câmara não vai ficar desmoralizada 
por erro de servidores da prefeitura, não vai”, afirmou. O Edil comentou sobre a 
interpelação do Vereador Isaías sobre a posição de cada um a respeito da 
possiblidade de se afastar o prefeito por supostos crimes de responsabilidade, 
até que se averigue a veracidade dos fatos. Para Araújo, mesmo respeitando a 
opinião do colega, não vislumbra qualquer tipo de crimes que o Prefeito tenha 
cometido estando afeto ao rol de penalidades elencadas na Lei Orgânica do 
Município e no Regimento Interno da Casa, entretanto, afirma categoricamente 
que, se ficar comprovado que o Prefeito tenha cometido algum ato que viole os 
preceitos legais destes dois códices, será o primeiro a pedir o afastamento do 
alcaide. “Para um pedido de afastamento de prefeito, o vereador, primeiro, 
deverá provar que existe crime de responsabilidade para que se possa pedir o 
afastamento do alcaide”, pontuou; O Sr. Presidente informou que as indicações 
serão enviadas aos seus respectivos destinos. Finda o período do PEQUENO 
EXPEDIENTE o Presidente anunciou a ORDEM DO DIA apresentando em pauta 
as seguintes matérias: Projeto de Lei nº 27/2023, que “Denomina Via Pública na 
Sede do Município, e dá outras providências”, de autoria do Vereador FABRICIO 
LEMOS; Projeto de Decreto Legislativo nº 21/2023, que “Concede Título de 
Cidadão Valenciano ao Sr. Paulo Sérgio Souza Costa”, de autoria do Vereador 
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HELTON BRANDÃO. O Sr. Presidente, conforme o art. 114 do Regimento 
Interno, envia as matérias às comissões competentes para emissão dos 
pareceres técnicos. Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 08/2023, que “Altera 
a redação do art. 1º da Lei Municipal nº 2.831 de 13 de abril de 2023 que dispõe 
sobre o reajuste dos vencimentos dos servidores e Cargos em Comissão do 
Serviço Autônomo de Água e Esgoto de Valença, e dá outras providências”, de 
autoria do Poder Executivo. Submetido em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo 
para a sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Decreto 
Legislativo nº 18/2023, que “Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. 
Luciane Silva dos Santos”, de autoria do Vereador BERTOLINO JÚNIOR. Após 
confirmar o parecer favorável das comissões competentes, o Sr. Presidente 
submeteu-o em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
primeiro turno; Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 20/2023, 
que “Concede Título de Cidadão Valenciano ao Senhor Ediney de Lima Souza”, 
de autoria do Vereador BENVINDO LUZ. Após confirmar o parecer favorável das 
comissões competentes, o Sr. Presidente submeteu-o em apreciação e votação, 
que foi aprovado por unanimidade em primeiro turno; Processo desta Casa, 
Projeto de Lei nº 21/2023, que “Institui no Município de Valença o Programa de 
Conscientização e Orientação sobre Síndrome de Down, e dá providências”, de 
autoria do Vereador FABRICIO LEMOS. Submetido em apreciação e votação, 
que foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como 
autógrafo para a sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de 
Lei nº 22/2023, que “Institui e Inclui no Calendário Oficial de Eventos de Valença 
a Semana Municipal da Conscientização Sobre o Transtorno Autista e dá outras 
providências”, de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS. Submetido em 
apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em segundo e último 
turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder Executivo; Processo 
desta Casa, Projeto de Lei nº 23/2023, que “Autoriza o Poder Executivo a 
promover Leilão Público para alienar veículos, sucatas e bens inservíveis de 
propriedade da Prefeitura de Valença, e dá providências”, de autoria do Vereador 
BERTOLINO JÚNIOR. Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado 
por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a 
sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 24/2024, 
que “Oficializa e insere no Calendário Oficial de Eventos de Valença o Valença 
Moto Fest, a ser celebrado, anualmente, no último final de semana do mês de 
abril, e dá outras providências”. Submetido em apreciação e votação, que foi 
aprovado por unanimidade em segundo e último turno, e seguirá como autógrafo 
para a sanção do Poder Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Lei nº 
25/2023, que “Disciplina o exercício do comércio ou prestação de serviço 
ambulantes nos períodos de festas tradicionais ou de largo no Município de 
Valença, e dá outras providências”, de autoria do Vereador VALDIRO OITICICA. 
Submetido em apreciação e votação, que foi aprovado por unanimidade em 
segundo e último turno, e seguirá como autógrafo para a sanção do Poder 
Executivo; Processo desta Casa, Projeto de Decreto Legislativo nº 19/2023, que 
“Concede Título de Cidadã Valenciana à Sra. Vanessa Rocha da Silva, de 
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autoria do Vereador ISAÍAS NASCTO. Submetido em apreciação e votação, que 
foi aprovado por unanimidade em segundo e último turno, tomando a designação 
de Decreto Legislativo nº 19/2023 e promulgado pela Mesa da Câmara. O Sr. 
Presidente submete em apreciação e votação as proposições subscritas dos 
senhores Vereadores, as quais cito: Requerimento de autoria do Vereador 
CRISTIANO BARBOSA solicitando da Secretaria de Educação que informe 
quantas rotas de transporte escolar existem em Valença, com a quantidade de 
Veículos, cópia de documentos, quantos foram licitados, os que estão rodando 
com as respectivas placas, nomes dos motoristas com CPF, e todos os contratos 
com a empresa; Requerimento de autoria do Vereador FABRICIO LEMOS 
solicitando cópia do contrato do funcionário Alberto Menezes Guimarães 
informando qual o cargo que ocupa e em qual secretaria está lotado; 
Requerimentos de autoria do Vereador CLÓVIS JÚNIOR em que solicita o 
seguinte: 1. cópia das planilhas de serviços e de pagamentos da empresa 
Ilumitech, do início do contrato até a presente data; 2. valores cobrados pela 
custeio da iluminação pública (COSIP) de janeiro de 2021 até a presente data e 
onde estão sendo investidos mês a mês; Requerimento de autoria do Vereador 
BERTOLINO JUNIOR propondo a instalação da Tribuna Livre com a participação 
dos Conselheiros Tutelares e equipe técnica do CREAS para o dia 30 de maio, 
para explanar sobre o dia de combate ao abuso e exploração sexual de crianças 
e adolescentes; Requerimento de autoria da Mesa Diretora propondo realização 
de Sessão Itinerante no dia 15 de junho, em Maricoabo. Todas as proposições 
foram aprovadas por unanimidade. Finda a ORDEM DO DIA o Sr. Presidente 
anunciou o período do GRANDE EXPEDIENTE dedicado a comentários gerais, 
franqueando a palavra. Com a palavra o Vereador FABRÍCIO LEMOS tecendo 
comentários a respeito das indicações feitas pelos edis que não são atendidas 
ou mesmo respondidas pelo Executivo. Fez uma ponderação sobre a ordem de 
serviço da drenagem e pavimentação da rua José Andrade Soares, no 
Loteamento Novo Horizonte, no valor de mais de 791 mil reais, porém a rua que 
dá acesso à UNEB, que também necessita de intervenção, e não passaria de 50 
ou 100 mil reais, não foi contemplada, uma obra que é tão ou mais necessária 
que a primeira, e que já foi solicitada por esta Casa em várias oportunidades. 
Lembrou os diversos pedidos que fez para obras essenciais na comunidade do 
Pitanguinha, assim como ações que foram prometidas pelo próprio prefeito, mas 
que até o momento aquela população continua sofrendo; Com a palavra o 
Vereador HELTON VINÍCIUS BRANDÃO DE CASTRO lembrando que o povo 
valenciano está representado aqui nesta Casa e o Executivo, para se fazer uma 
boa gestão, precisa interagir com o parlamento que é o espelho da comunidade. 
Além disso, citou a questão da suspenção dos serviços da secretaria de estradas 
e rodagens na zona rural e da falta de ações do atual governo para que a tão 
falada “gestão humanizada” possa acontecer. Em aparte, o Vereador Fabrício 
relatou uma denúncia de uma pessoa que, ao estar trafegando com seu veículo, 
foi ultrapassado por um ônibus escolar em um trecho que isso é proibido, por 
isso pede que o setor responsável possa averiguar e tomar as providências. Ao 
retornar com a palavra, o vereador Helton informou que Valença poderá, em 
breve, ser agraciada com um batalhão da polícia militar, porém, como existem 
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diversas outras cidades que pleiteiam esse objetivo, então é necessário que os 
deputados que são detentores da força política de Valença possam se unir em 
prol desse propósito que irá beneficiar toda a nossa região; Com a palavra o 
Vereador CRISTIANO BARBOSA DOS SANTOS questionando por que o veículo 
da secretária municipal da fazenda está fazendo serviço mecânico na oficina da 
prefeitura, e por que, em um sábado, um veículo de uso exclusivo do município 
se deslocou até a Ilha de Itaparica para socorrer o veículo da mesma secretária. 
Quanto à questão do projeto das subvenções para as entidades sociais, que foi 
aprovado nesta Casa com algumas emendas, as quais foram ignoradas pelo 
Prefeito e não estão contempladas na Lei sancionada, foi informado pela Creche 
Rosas Vermelhas, que houve uma proposta para que o município alugue um 
imóvel para servir à referida creche pelo fato de ainda não ter efetuado os 
pagamentos referentes à subvenção, e que tal imóvel teria o valor de dez mil 
reais mensais, valor este que seria maior que qualquer outro constante do rol de 
entidades do projeto original, sendo que tal informação, segundo o Edil, é 
extraoficial. Também diz ter acesso à informação de que a Lei Municipal nº 2.832 
de 2023, gerada pelo referido projeto, foi sancionada e publicada sem as 
emendas aprovadas por esta Casa, porque teve erros, mas até o momento ainda 
não sabe quais. Quanto à questão do São João que foi levantado nesta Casa, 
afirmou que não se pode apenas se atentar para a festa e sim para o que ela 
pode trazer, no que tange ao aquecimento da economia. Para o Edil, tudo deve 
ser feito com responsabilidade, porque é dinheiro público e deve ser tratado com 
seriedade. Sobre o problema da Cosip, irá esperar até a próxima sexta-feira, pois 
haverá uma reunião com a comissão especial que está investigando tal questão 
e representantes da Coelba para se levantar todas as informações. E sobre sua 
indicação para que o Executivo faça um levantamento de quantas casas e quais 
famílias foram contempladas, com endereço completo, que tiveram acesso à 
verba da habitação solidária por intermédio da Lei Municipal nº 2.770/2022, o 
objetivo é saber os critérios usados pelo Executivo para indicar essas famílias. 
O Sr. Presidente verificando não haver mais quem queira fazer uso da palavra 
no período do GRANDE EXPEDIENTE, o finalizou, e após agradecer ao público 
presente e aos Vereadores pelo bom andamento dos trabalhos, declarou 
encerrada a sessão. Do que para constar, Eu, AÉCIO FLÁVIO SILVA SOUSA, 
Analista Legislativo, Lavrei a presente Ata. 
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